

ОБНАРУЖЕНЫ МУЖЬЯ

В биографии Софьи Золотой Ручки много неясностей и темных мест. Даже дата ее рождения достоверно не известна. По одним данным, родилась она в 1846 году в Польше, в семье мелкого торговца, по другим — на Украине, в Бердичеве, в семье бедного парикмахера.

Скорее всего, вероятно первая версия, потому что в документах Министерства внутренних дел Софья Блювштейн проходила как «варшавская мешанка». По обрывкам сведений можно судить, что отец ее торговал краденными вещами и сам не брезговал воровством. И Софья сызмальства привыкла к тому, что если очень хочется что-то иметь, то без проблем можно это украсть.

очень помогло потом в ее аферах.

Известно, что во второй раз Софья вышла замуж за старого, но очень богатого еврея Шеломо Школьника, которого обчистила до нитки. Третьим ее мужем стал вор Михель Блювштейн — и с тех пор в полицейских протоколах она фигурировала под его фамилией, хотя они почти сразу разошлись.

ЛОВКАЯ АРИСТОКРАТКА

Не только мужья становились жертвами ее воровства — Софья выходила на большую орбиту, начиная «работать» на свой страх и риск. Впрочем, первые ее опыты были не совсем удачными.

14 апреля 1866 года она попала в краже в гостинице города Клин и впервые была

стяма к ней домой, где она оплатит покупку.

Владелец магазина с бриллиантами пришел по названному адресу. Софья надела украшения, а владелец попросил оплатить счет.

Кочубчик, унаследовавший деньги Софьи, вскоре купил имя, а знаменитая воровка отправилась в Иркутскую губернию...

Софья отказалась, ювелир начал настаивать, разгорелась ссора. И в этот момент из-за двери выбежало несколько дюжих санитаров,

У нее было много имен и фамилий: Софья Рубинштейн, она же Школьник, она же Бреннер, она же Блювштейн. Настоящее же ее имя — Шейндля-Сура Лейбова Соломоник (имя Софья придумала себе сама).

купца Софья таким образом похитила 300 тыс. рублей, а у генерала Фролова на Нижегородской железной дороге — 213 тыс. рублей.

ДОБРАЯ МОШЕННИЦА

Интересно, что публика... любила Софью. Ее дела обсуждались в толпе, о них писали в газетах — каждое ее преступление становилось сенсацией. Например, все знали об ее особых приемах. Так, Софья специально отращивала очень длинные ногти, под которыми прятала бриллианты, у нее имелись туфли, в каблуках которых был тайник, одежда с потайными карманами... Она пользовалась гримом, париками, накладными рес-

СТРАСТЬ НА ПОГИБЕЛЬ

Софья воровала, жила на широкую ногу, была окружена поклонниками, но не позволяла своему сердцу погружаться в любовь. И только она позволила себе расслабиться и закрутила настоящий роман, как ее жизнь рухнула. Софья безумно любила Шулера по кличке Володька Кочубчик. Он быстро понял выгоды создавшегося положения и



СОФЬКА Золотая Ручка

Когда Софья подросла, то обнаружила, что есть еще один способ получать желаемое — власть над мужчинами. При этом, вопреки легендам, Софья отнюдь не была красавицей. Полицейские ориентировки описывали ее так: «Рост 153 см, лицо рябоватое, нос с широкими ноздрями, губы тонкие, бородавка на правой щеке». Но, вероятно, Софья обладала некоей прелестью, потому что жертвами ее любовных чар пали многие.

Первым был бакалейщик Исаак Розенбад. В 18 лет Софья вышла за него замуж и родила дочь Суру-Ривку. Не добropорядочная жизнь ей скоро наскучила, и Софья сбежала из дома, прихватив с собой 500 рублей из лавки мужа.

Неизвестно, куда Софья исчезла после этого. По некоторым легендам, она попала в публичный дом, где набралась светских манер и даже выучила французский и немецкий языки, что ей

арестована. Ей предъявили обвинение в краже чеподана у юнкера Горожанского. Но ее выпустили из зала суда на поруки... хозяйку обворованной гостиницы господину Липсону, которого Софья успела очаровать.

После этого Софья выплыла в Петербурге, где вместе со своим любовником Михелем Бреннером совершила серию краж, причем мозгом всех операций была именно Софья. Она тщательно разрабатывала все детали, придумывала оригинальные сценарии ограбления, осторожно заметала следы, и ларочка была неудовимой для полиции. Вот, например, одна из ловких комбинаций, придуманная и осуществленная Софьей в мае 1883 года. Нарядно одетая, она явилась в богатый ювелирный магазин, в котором ввела для себя несколько бриллиантовых украшений. Софья предложила ювелиру явиться вечером с драгоценно-

скрутили несчастного торговца и отвезли в психушку. Оказывается, Софья предварительно позвонила в клинику, представилась женой ювелира и сообщила, что он сошел с ума от своей торговли и требует от нее денег за ее же украшения. Когда обман раскрылся, Софья была уже далеко...

Особую часть воровского промысла Софья представляла собой кражи в поездах. Причем «работала» Софья не только на территории Российской империи, но и за границей — помогало владение языками. Софья со своими аристократическими манерами, нарядно одетая, легко могла притвориться богатой графиней или маркизой. Она знакомилась с богатыми полупатриками, кокетничала с ними, и те совершенно теряли голову.

А Софья подсыпала им в еду и напитки спятворное, а когда легкомысленный богач засыпал, обворовывала его попусту. У одного

нищами и бровями, и всегда была неузнаваема и неуловима...

Но привлекала внимание она не этим, а своей сентиментальностью. Известны несколько широких жестов Софьи. Однажды в отеле она собралась обворовать номер. На кровати спал юноша, а рядом с ним лежали револьвер и письмо. Софья прочла письмо, в котором молодой человек писал сво-

Полицейские ориентировки описывали ее так: «Рост 153 см, лицо рябоватое, нос с широкими ноздрями, губы тонкие, бородавка на правой щеке».

ей матери о том, что потратил 300 рублей казенных денег, впереди суд за растрату и выход один — самоубийство. Софья положила на письмо 500 рублей, прижала их револьвером и исчезла из отеля...

начал проматывать и проигрывать деньги Софьи. Она прощала и шла на новые дела, чтобы у ее обожасмого Володьки всегда была личность. Но Кочубчик не оценил этой жертвы и однажды предал Софью, после чего она оказалась на скамье подсудимых. Приговор гласил: «Варшавскую мешанку Шейндлю-Суру Лейбову Розенбад, она же Рубинштейн, она же Школьник, Бреннер и Блювштейн, урожденную Соломоник, лишив всех прав состояния, сослать на поселение в отдаленнейшие места Сибири».

Кочубчик, унаследовавший деньги Софьи, вскоре купил имя, а знаменитая воровка отправилась в Иркутскую губернию...

Впрочем, многочисленные легенды утверждают, что каторгу за нее отбывало подставное лицо, а Софья благополучно сбежала и умерла лишь в 1947 году...

www.x-files.org.ua